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Percepția publică asupra vaccinării. 
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− Sondajul de opinie ”Percepția publică asupra vaccinării. Încrederea românilor în vaccinarea anti COVID19” a fost 

realizat de către INSCOP Research și Verifield, în parteneriat cu Centrul de Cercetare in Comunicare si Inovare 

Sociala (CoRe) din cadrul Facultății de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării, Universitatea Babeș-

Bolyai, Cluj-Napoca la comanda și în cadrul unui proiect independent de cercetare inițiat și coordonat de think-

tankului STRATEGIC Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică (www.strategicthinking.ro)

− Datele au fost culese în perioada 13 ianuarie – 3 februarie 2021 prin metoda CATI (interviuri telefonice).  

Volumul eșantionului multistadial stratificat a fost de 1200 de persoane, reprezentativ pe categoriile socio-

demografice semnificative (sex, vârstă, ocupație) pentru populația neinstituționalizată a României, cu vârsta de 

18 ani și peste. Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 2,8% la un grad de încredere de 95%. 

− O parte a activităților de cercetare din cadrul acestui proiect independent inițiat de think-tankul STRATEGIC 

Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică a fost sponsorizată de AstraZeneca. 

− Partenerii media ai proiectului: Societatea Română de Televiziune, Adevărul, G4Media, PSNews.ro, Revista 
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Capitolul 1:
Intenția de vaccinare.
Publicare – Luni, 8 feb.
Percepția asupra pandemiei
Percepția asupra vaccinurilor
Încrederea în procesul de avizare și 
aprobare a vaccinurlor anti-COVID19
Alegere personală vs. obligativitate
Gratuitatea vaccinării
Sursele creșterii încrederii în vaccinurile 
anti-COVID19
Intenția de vaccinare anti-COVID19
Motivațiile refuzului vaccinării
Percepții privind vaccinarea altor persoane

Capitolul 2:
Campania de vaccinare.
Publicare – Marți, 9 feb.

Campania de vaccinare în Uniunea Europeană
Implicarea Uniunii Europene în achiziția de 

vaccinuri
Pregătirea campaniei naționale de vaccinare

Implicarea Armatei și a Bisericii în campania de 
vaccinare

Strategia de vaccinare pe grupe specifice de 
populație

Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării 
Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19
Recomandări de la medicul de familie privind 

vaccinarea

Capitolul 3:
Informarea/Deznformarea cu 

privire la vaccinare
Publicare, Miercuri, 10 feb.
Cunoașterea unor informații esențiale despre

vaccinuri/vaccinare
Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare
Percepția publică referitoare la posibilele
reacții adverse
Expunerea la dezinformări și știri false
Sursa coronavirusului: fenomen natural vs.
fenomen artificial
Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri,
efectul rețelelor 5G
Frecvența informării cu privire la vaccinarea

anti-COVID19
Sursele de informare cu privire la vaccinarea

anti-COVID19



Capitolul 1: Intenția de vaccinare.

Percepția asupra pandemiei

Percepția asupra vaccinurilor

Încrederea în procesul de avizare și aprobare a vaccinurlor anti-COVID19

Alegere personală vs. obligativitate

Gratuitatea vaccinării

Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19

Intenția de vaccinare anti-COVID19

Motivațiile refuzului vaccinării

Percepții privind vaccinarea altor persoane
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Percepția asupra pandemiei

În opinia dumneavoastră, epidemia de coronavirus este... (% total eșantion)

68.3%

17.2%

10.4%

4.0%

Reală și periculoasă pentru 
sănătate

Reală, dar nepericuloasă pentru
sănătate

O minciună Nu stiu/ Nu raspund
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Percepția asupra pandemiei - Profile
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În opinia dumneavoastră, epidemia de coronavirus este: .. (%  reala si periculoasa )
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Percepția asupra pandemiei - Profile

17.2% 16%
19%

25%

19% 18%

10%

16%
18%

15%
12%

20% 20%
23%

16%

11%

19% 18% 17% 18%

22%

17%

21%

16%
14%

17%
13%

21%

12%

18%
16%

19% 19%
16% 16%

19%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În opinia dumneavoastră, epidemia de coronavirus este: .. (%  Reală, dar nepericuloasă pentru sănătate )
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Percepție asupra pandemiei - Profile
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Percepția asupra vaccinurilor

Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% total eșantion)

Vaccinarea este cea mai eficientă modalitate de a ne apăra față de unele boli

76.6%

21.4%

1.9%

Acord Dezacord Nu stiu / Nu raspund
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Percepția asupra vaccinurilor - Profile
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Vaccinarea este cea mai eficientă modalitate de a ne apăra față de unele boli
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Percepția asupra vaccinurilor - Profile
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Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% Dezacord)

Vaccinarea este cea mai eficientă modalitate de a ne apăra față de unele boli
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Percepția asupra vaccinurilor

Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% total eșantion)

Am încredere în informațiile oficiale pe care le primesc despre vaccinuri

62.4%

33.9%

3.7%

Acord Dezacord Nu stiu / Nu raspund
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Percepția asupra vaccinurilor - Profile
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Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% Acord)

Am încredere în informațiile oficiale pe care le primesc despre vaccinuri
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Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% Dezacord)

Am încredere în informațiile oficiale pe care le primesc despre vaccinuri
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Percepția asupra vaccinurilor

Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% total eșantion)

Beneficiile vaccinării sunt mai mari decât riscurile

70.4%

21.4%

8.1%

Acord Dezacord Nu stiu / Nu raspund
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Percepția asupra vaccinurilor - Profile
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Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% Acord)

Beneficiile vaccinării sunt mai mari decât riscurile
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Percepția asupra vaccinurilor - Profile
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Vă rog să ne spuneți dacă sunteți sau nu de acord cu aceste afirmații:... (% Dezacord)

Beneficiile vaccinării sunt mai mari decât riscurile
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Istoric vaccinare

Dvs. v-ați vaccinat în ultimii cinci ani împotriva vreunei boli? ... (% total eșantion)

65.8%

12.7%
7.8%

12.7%

0.5% 0.6%

niciodată o singură dată de două-trei ori în fiecare an din ultimii
cinci

mai des Nu stiu / Nu raspund
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Istoric vaccinare - Profile
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Dvs. v-ați vaccinat în ultimii cinci ani împotriva vreunei boli? ... (% Niciodata)
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Istoric vaccinare - Profile
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Dvs. v-ați vaccinat în ultimii cinci ani împotriva vreunei boli? ... (% O singura data)
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Istoric vaccinare - Profile
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Dvs. v-ați vaccinat în ultimii cinci ani împotriva vreunei boli? ... (% de două-trei ori )
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Eficiență campanie vaccinare

În opinia dvs, vaccinarea în masă a populației României împotriva COVID-19 va opri sau nu va opri epidemia 

de coronavirus? ... (% total eșantion)

54.8%

33.7%

11.5%

DA, vor opri epidemia NU, nu va opri epidemia Nu stiu / Nu raspund
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Eficiență campanie vaccinare- Profile
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În opinia dvs, vaccinarea în masă a populației României împotriva COVID-19 va opri sau nu va opri epidemia 

de coronavirus? ... (% DA, vor opri epidemia)
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Eficiență campanie vaccinare - Profile

33.7% 34% 33%

47%

42%

28%

22%

48%

34%

22%
24%

44%
40%

36%

25% 25%

34%
32%

37%

30%

40%
43%

31%

25%

40%

27% 27%

35%

30%

45%

34% 33%

27%
24%

29%

36%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În opinia dvs, vaccinarea în masă a populației României împotriva COVID-19 va opri sau nu va opri epidemia 

de coronavirus? ... (% NU va opri epidemia)
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Încrederea în procesul de avizare și aprobare a vaccinurlor 
anti-COVID19

Câtă încredere aveți în procesul de avizare și aprobare a vaccinurilor anti-Covid19 derulat de instituții 

medico-sanitare din următoarele țări / zone... Uniunea Europeană (% total eșantion)

18.3%

35.9%

18.8%

22.6%

4.4%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu stiu / nu raspund

54.2% 41.4%
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Încrederea în procesul de avizare și aprobare a 
vaccinurlor anti-COVID19 - Profile
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Câtă încredere aveți în procesul de avizare și aprobare a vaccinurilor anti-Covid19 derulat de instituții 

medico-sanitare din următoarele țări / zone... Uniunea Europeană (% Foarte multa si multa)
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Încrederea în procesul de avizare și aprobare a 
vaccinurlor anti-COVID19 - Profile
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Câtă încredere aveți în procesul de avizare și aprobare a vaccinurilor anti-Covid19 derulat de instituții 

medico-sanitare din următoarele țări / zone... China (% Putina si foarte putina)
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COMPARAȚIE: Incredere proces avizare vaccin

54.1%
50.5%

45.0%

26.2% 25.9%

Uniunea Europeană Statele Unite ale Americii România China Rusia

Câtă încredere aveți în procesul de avizare și aprobare a vaccinurilor anti-Covid19 derulat de 

instituții medico-sanitare din următoarele țări / zone... (% multă și foarte multă)
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Alegere personală vs. obligativitate

În opinia dvs., vaccinarea împotriva COVID-19 trebuie să fie o alegere personală a fiecărui cetățean sau ar 

trebui să fie obligatorie? (% total eșantion)

83.0%

16.4%

0.6%

O alegere personală Obligatorie Nu stiu / Nu raspund
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Alegere personală vs. Obligativitate - Profile
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În opinia dvs., vaccinarea împotriva COVID-19 trebuie să fie o alegere personală a fiecărui cetățean sau ar 

trebui să fie obligatorie? (% O alegere personală )



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Alegere personală vs. Obligativitate - Profile

16.4%
18%

15%
12%

14%

19% 20%

14% 15%

24%

19%

13% 13% 15%

24%

15%
18% 18%

15%
11%

14% 14%

18%

23%
24%

17%
15% 16%

18%

11%
15% 15%

20%

26%

16%

21%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În opinia dvs., vaccinarea împotriva COVID-19 trebuie să fie o alegere personală a fiecărui cetățean sau ar 

trebui să fie obligatorie? (% Obligatorie )
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19

Care considerați că este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-COVID19, 

dintre urmatoarele? (% total eșantion)

23.5%
22.4%

13.1%

10.3%

22.5%

8.1%

Un număr foarte mic de
cazuri în care administrarea

vaccinului a avut efecte
adverse

O rată mare de vaccinare în
rândul personalului medical

O rată mare de vaccinare în 
alte țări

Vaccinarea liderilor statelor 
lumii (președinți, prim-

miniștri, miniștri)

Nimic nu mi-ar crește 
încrederea în vaccinurile 

anti-COVID19

Nu stiu / Nu raspund
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19 -
Profile
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Care considerati ca este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-
COVID19, dintre urmatoarele? (% O rată mare de vaccinare în rândul personalului medical )
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19 -
Profile
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Care considerati ca este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-
COVID19, dintre urmatoarele?(% Vaccinarea liderilor statelor lumii (președinți, prim-miniștri, miniștri) 
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19 -
Profile
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Care considerati ca este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-
COVID19, dintre urmatoarele?(% O rată mare de vaccinare în alte țări) 
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19 -
Profile
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Care considerati ca este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-COVID19, 
dintre urmatoarele?(% Un număr foarte mic de cazuri în care administrarea vaccinului a avut efecte adverse) 
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Sursele creșterii încrederii în vaccinurile anti-COVID19 -
Profile
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Care considerati ca este principalul lucru care poate contribui la creșterea încrederii  în vaccinurile anti-COVID19, 
dintre urmatoarele?(% Nimic nu mi-ar crește încrederea în vaccinurile anti-COVID19) 
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Intenție vaccinare

Dumneavoastră intenționați să vă vaccinați împotriva Covid-19 în cursul acestui an? (% total eșantion)

55.2%

39.4%

5.4%

Da Nu  Nu stiu / Nu raspund

58%

36%

52%

43%

Da NU

Bărbați Femei

42%

54%

72%

23%

Da NU

18-29 de ani Peste 60 de ani
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Intenție vaccinare - Profile
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Intenție vaccinare - Profile
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Decizia de a nu se vaccina

La acestă întrebare au răspuns doar cei care NU vor să se vaccineze

Decizia de a nu vă vaccina este una definitivă sau v-ați putea schimba opinia în viitor? % cei care NU vor să se vaccineze)

49.0% 49.0%

2.0%

Este o decizie definitivă Mi-aș putea schimba opinia în viitor Nu stiu / nu raspund
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Decizia de a nu se vaccina - Profile
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Decizia de a nu vă vaccina este una definitivă sau v-ați putea schimba opinia în viitor? (% este o decizie definitivă )
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Decizia de a nu se vaccina - Profile
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Motivațiile refuzului vaccinării

La acestă întrebare au răspuns doar cei care NU vor să se vaccineze
Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? (% cei care nu vor să se 
vaccineze)

30.9%

26.8%

14.7%
12.7%

5.8%
8.2%

0.9%

Mă tem de posibile 
reacții adverse

Nu sunt convins/ă de 
eficiența vaccinului

Nu am suficiente 
informații despre 

vaccinarea anti COVID 
19

Nu cred că virusul
Covid-19 există

Sunt împotriva
vaccinurilor, în general

Alt motiv Nu stiu / Nu raspund
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Motivațiile refuzului vaccinării - Profile
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Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? 
(% Mă tem de posibile reacții adverse )



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Motivațiile refuzului vaccinării - Profile
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Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? 
(% Nu sunt convins/ă de eficiența vaccinului )
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Motivațiile refuzului vaccinării - Profile
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Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? 
(% Sunt împotriva vaccinurilor, în general )
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Motivațiile refuzului vaccinării - Profile
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Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? 
(% Nu cred că virusul Covid-19 există )
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Motivațiile refuzului vaccinării - Profile
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Care este principalul motiv pentru care nu sunteți de acord să va faceți vaccinul anti-Covid? 
(% Nu am suficiente informații despre vaccinarea anti COVID 19 )
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Intenție vaccinare – alte persoane

În general, din discuțiile avute până acum, apropiații dvs. (prietenii, membrii familiei) intenționează să se 

vaccineze împotriva Covid-19? (% total eșantion)

53.8%

39.7%

6.5%

mai degrabă, DA mai degrabă, NU Nu stiu / nu raspund
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În general, din discuțiile avute până acum, apropiații dvs. (prietenii, membrii familiei) intenționează să se vaccineze 

împotriva Covid-19? (% Mai degraba DA)
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile

39.7% 38%
41%

45%

51%

38%

28%

52%

40%

29% 31%

48% 47%

40%

31%

27%

38%
35%

46% 45%

39%

44%

35% 37%

47%

35%
31%

42%

36%

45%
42% 42%

31% 31%

40%
38%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În general, din discuțiile avute până acum, apropiații dvs. (prietenii, membrii familiei) intenționează să se vaccineze 

împotriva Covid-19? (% Mai degraba NU)
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Intenție vaccinare – alte persoane

În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19? (% total eșantion)

Dintre români

3.6%

40.5%

46.6%

2.9%
6.5%

Aproape toți Mai mult de jumătate Mai puțin de jumătate Aproape niciunul Nu stiu / Nu raspund
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai mult de jumătate)
Dintre români
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai puțin de jumătate)
Dintre români
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Intenție vaccinare – alte persoane

În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% total eșantion)

Dintre oamenii pe care ii cunoaşteţi

13.7%

28.0%

36.2%

14.4%

7.7%

Aproape toti Mai mult de jumătate Mai puțin de jumătate Aproape niciunul Nu stiu / Nu raspund
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% aproape toti)

Dintre oamenii pe care ii cunoaşteţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai mult de jumatate)

Dintre oamenii pe care ii cunoaşteţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai putin de jumatate)

Dintre oamenii pe care ii cunoaşteţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% aproape nici unul)

Dintre oamenii pe care ii cunoaşteţi
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Intenție vaccinare – alte persoane

În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% total eșantion)

Dintre oameni ca dumneavoastră

13.9%

22.8%

33.6%

20.4%

9.3%

Aproape toți Mai mult de jumătate Mai puțin de jumătate Aproape niciunul Nu stiu / Nu raspund
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% aproape toti)

Dintre oameni ca dumneavoastră



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19? (% mai mult de jumatate)

Dintre oameni ca dumneavoastră
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai putin de jumatate)

Dintre oameni ca dumneavoastră
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% aproape nici unul)

Dintre oameni ca dumneavoastră
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Intenție vaccinare – alte persoane

În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 

vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% total eșantion)

Dintre prietenii dumneavoastră apropiaţi

17.5%

24.0%

29.7%

23.1%

5.7%

Aproape toți Mai mult de jumătate Mai puțin de jumătate Aproape niciunul Nu stiu / Nu raspund



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Intenție vaccinare – alte persoane - Profile

17.5% 19%
16%

24% 24%

17%

8%

28%

17%

12%
8%

25%
27%

10%
12% 13%

14% 13%

22%
20% 21%

18% 17%
14%

19%
16%

14%

20%

13%

26%

19%

14%
12%

17% 15%
18%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% aproape toti)
Dintre prietenii dumneavoastră apropiaţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai mult de jumatate)
Dintre prietenii dumneavoastră apropiaţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19?(% mai putin de jumatate)
Dintre prietenii dumneavoastră apropiaţi
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Intenție vaccinare – alte persoane - Profile
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În fiecare dintre categoriile de persoane enumerate mai jos, cam câţi credeţi ca sunt împotriva 
vaccinurilor/vaccinarii anti-COVID19? (% aproape nici unul)
Dintre prietenii dumneavoastră apropiaţi



Metodologie

83

− Sondajul de opinie ”Percepția publică asupra vaccinării. Încrederea românilor în vaccinarea anti COVID19” a fost 

realizat de către INSCOP Research și Verifield, în parteneriat cu Centrul de Cercetare in Comunicare si Inovare 

Sociala (CoRe) din cadrul Facultății de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării, Universitatea Babeș-

Bolyai, Cluj-Napoca la comanda și în cadrul unui proiect independent de cercetare inițiat și coordonat de think-

tankului STRATEGIC Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică (www.strategicthinking.ro)

− Datele au fost culese în perioada 13 ianuarie – 3 februarie 2021 prin metoda CATI (interviuri telefonice).  

Volumul eșantionului multistadial stratificat a fost de 1200 de persoane, reprezentativ pe categoriile socio-

demografice semnificative (sex, vârstă, ocupație) pentru populația neinstituționalizată a României, cu vârsta de 

18 ani și peste. Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 2,8% la un grad de încredere de 95%. 

− O parte a activităților de cercetare din cadrul acestui proiect independent inițiat de think-tankul STRATEGIC 

Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică a fost sponsorizată de AstraZeneca. 

− Partenerii media ai proiectului: Societatea Română de Televiziune, Adevărul, G4Media, PSNews.ro, Revista 

Cultura și Revista 22 

http://www.strategicthinking.ro/


Capitolul 1:
Intenția de vaccinare.
Publicare – Luni, 8 feb.
Percepția asupra pandemiei
Percepția asupra vaccinurilor
Încrederea în procesul de avizare și 
aprobare a vaccinurlor anti-COVID19
Alegere personală vs. obligativitate
Gratuitatea vaccinării
Sursele creșterii încrederii în vaccinurile 
anti-COVID19
Intenția de vaccinare anti-COVID19
Motivațiile refuzului vaccinării
Percepții privind vaccinarea altor persoane

Capitolul 2:
Campania de vaccinare.
Publicare – Marți, 9 feb.

Campania de vaccinare în Uniunea Europeană
Implicarea Uniunii Europene în achiziția de 

vaccinuri
Pregătirea campaniei naționale de vaccinare

Implicarea Armatei și a Bisericii în campania de 
vaccinare

Strategia de vaccinare pe grupe specifice de 
populație

Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării 
Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19
Recomandări de la medicul de familie privind 

vaccinarea

Capitolul 3:
Informarea/Deznformarea cu 

privire la vaccinare
Publicare, Miercuri, 10 feb.
Cunoașterea unor informații esențiale despre

vaccinuri/vaccinare
Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare
Percepția publică referitoare la posibilele
reacții adverse
Expunerea la dezinformări și știri false
Sursa coronavirusului: fenomen natural vs.
fenomen artificial
Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri,
efectul rețelelor 5G
Frecvența informării cu privire la vaccinarea

anti-COVID19
Sursele de informare cu privire la vaccinarea

anti-COVID19
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Capitolul 2: Campania de vaccinare

Campania de vaccinare în Uniunea Europeană

Implicarea Uniunii Europene în achiziția de vaccinuri

Pregătirea campaniei naționale de vaccinare

Implicarea Armatei și a Bisericii în campania de vaccinare

Strategia de vaccinare pe grupe specifice de populație

Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării 

Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19

Recomandări de la medicul de familie privind vaccinarea
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Campania de vaccinare în Uniunea Europeană

La finalul lunii decembrie, țările Uniunii Europene, inclusiv România, au încept o campanie de vaccinare a 

populației împotriva Covid-19. Dvs personal, ați auzit de această campanie de vaccinare? (% total eșantion)

92.6%

7.2%
0.3%

Da Nu Nu stiu / Nu raspund
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Campania de vaccinare în Uniunea Europeană- Profile
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La finalul lunii decembrie, țările Uniunii Europene, inclusiv România, au încept o campanie de vaccinare a 
populației împotriva Covid-19. Dvs personal, ați auzit de această campanie de vaccinare?(% DA) 
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Implicarea Uniunii Europene în achiziția de vaccinuri

Ce părere aveți despre decizia Uniunii Europene de a negocia și achiziționa vacinurile anti-COVID19 

destinate vaccinării populației din toate statele membre ale Uniunii? (% total eșantion)

73.2%

22.5%

4.3%

O părere bună O părere proastă Nu stiu / Nu raspund
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Implicarea Uniunii Europene în achiziția de vaccinuri -
Profile
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Ce părere aveți despre decizia Uniunii Europene de a negocia și achiziționa vacinurile anti-COVID19 destinate 
vaccinării populației din toate statele membre ale Uniunii? (% O parere buna)
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Implicarea Uniunii Europene în achiziția de vaccinuri -
Profile
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Ce părere aveți despre decizia Uniunii Europene de a negocia și achiziționa vacinurile anti-COVID19 destinate 
vaccinării populației din toate statele membre ale Uniunii? (% O parere proasta)
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Pregătirea campaniei naționale de vaccinare

Din informațiile pe care le aveți, cât de bine vi se pare că a fost pregătită până acum campania națională de 

vaccinare împotriva Covid-19? (% total eșantion)

10.7%

45.9%

22.4%

16.9%

4.1%

Foarte bine Bine Prost Foarte prost Nu stiu / nu raspund

56.6%

39.3%
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Pregătirea campaniei naționale de vaccinare - Profile
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Din informațiile pe care le aveți, cât de bine vi se pare că a fost pregătită până acum campania națională de 

vaccinare împotriva Covid-19? (% bine sau foarte bine)
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Pregătirea campaniei naționale de vaccinare - Profile
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Din informațiile pe care le aveți, cât de bine vi se pare că a fost pregătită până acum campania națională de 

vaccinare împotriva Covid-19? (% prost sau foarte prost)
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Implicarea armatei în campanie

În opinia dvs., implicarea Armatei în derularea campaniei naționale de vaccinare este o idee...? (% total 

eșantion)

24.9%

41.0%

15.1% 15.0%

4.0%

Foarte bună Bună Proastă Foarte proastă Nu stiu / nu raspund

65.9%

30.1%
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Implicarea Armatei în campanie - Profile
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În opinia dvs., implicarea Armatei în derularea campaniei naționale de vaccinare este o idee...? (% Buna sau foarte

buna)
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Implicarea Armatei în campanie - Profile
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În opinia dvs., implicarea Armatei în derularea campaniei naționale de vaccinare este o idee...? (% Proasta sau

foarte proasta)
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Implicarea Bisericii în campanie

În opinia dvs., Biserica, indiferent de confesiune, ar trebui să se implice sau nu ar trebui să se implice în 

sprijinirea campaniei de vaccinare? (% total eșantion)

49.8%
46.3%

4.0%

DA, ar trebui să sprijine campania de vaccinare NU, nu ar trebui să sprijine campania de
vaccinare

Nu stiu / Nu raspund
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Implicarea Bisericii în campanie - Profile
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În opinia dvs., Biserica, indiferent de confesiune, ar trebui să se implice sau nu ar trebui să se implice în sprijinirea 

campaniei de vaccinare? (% DA, ar trebui să sprijine campania de vaccinare )
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Implicarea Bisericii în campanie - Profile
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În opinia dvs., Biserica, indiferent de confesiune, ar trebui să se implice sau nu ar trebui să se implice în sprijinirea 

campaniei de vaccinare? (% NU, nu ar trebui să sprijine campania de vaccinare )
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Strategia de vaccinare pe grupe specifice de populație

În cadrul strategiei naționale de vaccinare, s-a stabilit că prima categorie de persoane vaccinate va fi personalul medical, 
urmată de persoanele din categoriile de risc (persoanele cu vârsta peste 65 de ani și cei cu boli cronice), profesorii și 

angajații din activitățile esențiale și apoi restul populației. Dvs personal, sunteți de acord cu această ordine? (% total 
eșantion)

85.8%

11.6%

2.6%

DA, sunt de acord NU, nu sunt de acord Nu stiu / nu raspund
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Strategia de vaccinare pe grupe specifice de populație -
Profile
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Dvs personal, sunteți de acord cu această ordine? (% DA, sunt de acord )
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Strategia de vaccinare pe grupe specifice de populație -
Profile
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Dvs personal, sunteți de acord cu această ordine? (% NU, nu sunt de acord )
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Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării

În opinia dvs. informațiile legate de vaccinul anti-Covid și campania națională de vaccinare oferite de autorități până 

acum sunt.....? (% total eșantion)

32.6%

49.5%

15.1%

2.8%

Utile și suficiente Utile, dar insuficiente Inutile Nu stiu / nu raspund
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Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării - Profile
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În opinia dvs. informațiile legate de vaccinul anti-Covid și campania națională de vaccinare oferite de autorități 

până acum sunt.....? (% Utile și suficiente )
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Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării - Profile
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În opinia dvs. informațiile legate de vaccinul anti-Covid și campania națională de vaccinare oferite de autorități 

până acum sunt.....? (% Utile, dar insuficiente )
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Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării - Profile
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În opinia dvs. informațiile legate de vaccinul anti-Covid și campania națională de vaccinare oferite de autorități 

până acum sunt.....? (% Inutile )
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Centre de vaccinare

În cadrul campaniei naționale de vaccinare, o parte dintre punctele de vaccinare anti-Covid19 vor fi stabilite în afara 
unităților sanitare , inclusiv în caravane mobile. Dvs personal aveți încredere în administrarea vaccinului în astfel de 

locații? (% total eșantion)

53.0%

45.3%

1.8%

Da Nu Nu stiu / nu raspund
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Centre de vaccinare - Profile
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Dvs personal aveți încredere în administrarea vaccinului în astfel de locații? (% DA)
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Centre de vaccinare - Profile
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Dvs personal aveți încredere în administrarea vaccinului în astfel de locații? (% NU)
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% total eșantion)
Vaccinul Pfizer – BioNTech (SUA – Germania) 

22.1%

29.5%

16.1%
17.6%

9.2%

5.6%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu am auzit de acest
vaccin

Nu stiu / nu raspund

51.6%

33.7%
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin - Profile
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% total eșantion)
Vaccinul Moderna (SUA)

12.7%

31.4%

20.6%

17.9%

11.6%

5.7%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu am auzit de acest
vaccin

Nu stiu / nu raspund

44.1% 38.5%
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% total eșantion)
Vaccinul Oxford- AstraZeneca (Marea Britanie – Suedia)
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17.3%

8.5%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu am auzit de acest
vaccin

Nu stiu / nu raspund

38.8% 35.7%
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% total eșantion)
Vaccinul Sputnik (Rusia)

4.8%

12.9%

24.0%

31.1%

19.0%

8.1%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu am auzit de acest
vaccin

Nu stiu / nu raspund

17.7%

55.2%
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% total eșantion)

Vaccinurile dezvoltate de China

4.2%

13.6%

22.4%

36.3%

16.4%

7.1%

foarte multă multă puțină foarte puțină Nu am auzit de acest
vaccin

Nu stiu / nu raspund

17.8%

58.7%
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Dvs. personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri?... Vaccinurile dezvoltate de China
(% multa sau foarte multa )
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Încrederea în diverse tipuri de vaccin - Profile
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Dvs. personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri?... Vaccinurile dezvoltate de China
(% putina sau foarte putina)
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COMPARAȚIE: Încredere în diverse vaccinuri

51.6%

44.1%

38.5%

17.8% 17.7%

Vaccinul Pfizer – Biontec (SUA –
Germania)

Vaccinul Moderna (SUA) Vaccinul Oxford- AstraZeneca 
(Marea Britanie – Suedia)

Vaccinurile dezvoltate în China Vaccinul Sputnik (Rusia)

Mai multe institute de cercetare sau companii farmaceutice din diverse țări au dezvoltat vaccinuri anti-Covid 19, unele 
dintre formulele de vaccin dezvoltate fiind deja avizate pentru utilizare sau aflându-se în fazele finale de avizare. Dvs. 
personal câtă încredere aveți în următoarele vaccinuri? (% multă și foarte multă)
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Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19

În cazul în care datele epidemiologice vor indica nevoia unei vaccinări sezoniere anti-COVID19 (la fel ca în cazul 
vaccinarii pentru virusul gripal), vă veți vaccina anual? (% total eșantion)

57.6%

37.2%

5.2%

Da Nu Nu stiu / nu raspund
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Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19 - Profile

57.6%
61.5%

53.9%

48.3% 48.3%

62.0%

68.2%

52.6%

56.7%

65.2% 66.7%

47.3%

55.0%

48.1%

64.3%
61.6% 60.7%

56.0% 55.8%

60.2%
57.0%

60.6% 59.9%
61.7%

56.9%

45.1%

58.3%
55.9%

60.4%

47.3%

62.5%

56.3%

62.0%

67.1%

56.7%
60.0%
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În cazul în care datele epidemiologice vor indica nevoia unei vaccinari sezoniere anti-COVID19 (la fel ca în cazul 
vaccinarii pentru virusul gripal), vă veți vaccina anual? (% DA)
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Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19 - Profile

37.2%
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47% 47%
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În cazul în care datele epidemiologice vor indica nevoia unei vaccinari sezoniere anti-COVID19 (la fel ca în cazul 
vaccinarii pentru virusul gripal), vă veți vaccina anual? (% NU)



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Recomandări de la medicul de familie privind 
vaccinarea

Dvs. personal ați primit vreodată recomandări privind vaccinarea de la medicul dvs. de familie sau medicul specialist? 
(% total eșantion)

11.6% 12.3%

75.7%

0.4%

Da, o singură dată Da, de mai multe ori Niciodată Nu stiu / nu raspund
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Recomandări de la medicul de familie privind vaccinarea 
- Profile
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Dvs. personal ați primit vreodată recomandări privind vaccinarea de la medicul dvs. de familie sau medicul 
specialist? (% Da, o singură dată )
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Recomandări de la medicul de familie privind vaccinarea 
- Profile
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Dvs. personal ați primit vreodată recomandări privind vaccinarea de la medicul dvs. de familie sau medicul 
specialist? (% Da, de mai multe ori )
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Recomandări de la medicul de familie privind vaccinarea 
- Profile
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Dvs. personal ați primit vreodată recomandări privind vaccinarea de la medicul dvs. de familie sau medicul 
specialist? (% Niciodata)



Metodologie

133

− Sondajul de opinie ”Percepția publică asupra vaccinării. Încrederea românilor în vaccinarea anti COVID19” a fost 

realizat de către INSCOP Research și Verifield, în parteneriat cu Centrul de Cercetare in Comunicare si Inovare 

Sociala (CoRe) din cadrul Facultății de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării, Universitatea Babeș-

Bolyai, Cluj-Napoca la comanda și în cadrul unui proiect independent de cercetare inițiat și coordonat de think-

tankului STRATEGIC Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică (www.strategicthinking.ro)

− Datele au fost culese în perioada 13 ianuarie – 3 februarie 2021 prin metoda CATI (interviuri telefonice).  

Volumul eșantionului multistadial stratificat a fost de 1200 de persoane, reprezentativ pe categoriile socio-

demografice semnificative (sex, vârstă, ocupație) pentru populația neinstituționalizată a României, cu vârsta de 

18 ani și peste. Eroarea maximă admisă a datelor este de ± 2,8% la un grad de încredere de 95%. 

− O parte a activităților de cercetare din cadrul acestui proiect independent inițiat de think-tankul STRATEGIC 

Thinking Group – Asociația Grupul de Gândire Strategică a fost sponsorizată de AstraZeneca. 

− Partenerii media ai proiectului: Societatea Română de Televiziune, Adevărul, G4Media, PSNews.ro, Revista 

Cultura și Revista 22 

http://www.strategicthinking.ro/


Capitolul 1:
Intenția de vaccinare.
Publicare – Luni, 8 feb.
Percepția asupra pandemiei
Percepția asupra vaccinurilor
Încrederea în procesul de avizare și 
aprobare a vaccinurlor anti-COVID19
Alegere personală vs. obligativitate
Gratuitatea vaccinării
Sursele creșterii încrederii în vaccinurile 
anti-COVID19
Intenția de vaccinare anti-COVID19
Motivațiile refuzului vaccinării
Percepții privind vaccinarea altor persoane

Capitolul 2:
Campania de vaccinare.
Publicare – Marți, 9 feb.

Campania de vaccinare în Uniunea Europeană
Implicarea Uniunii Europene în achiziția de 

vaccinuri
Pregătirea campaniei naționale de vaccinare

Implicarea Armatei și a Bisericii în campania de 
vaccinare

Strategia de vaccinare pe grupe specifice de 
populație

Informațiile pe tema vaccinurilor și a vaccinării 
Încrederea în diverse tipuri de vaccin

Ipoteza vaccinării sezoniere anti-COVID19
Recomandări de la medicul de familie privind 

vaccinarea

Capitolul 3:
Informarea/Deznformarea cu 

privire la vaccinare
Publicare, Miercuri, 10 feb.
Cunoașterea unor informații esențiale despre

vaccinuri/vaccinare
Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare
Percepția publică referitoare la posibilele
reacții adverse
Expunerea la dezinformări și știri false
Sursa coronavirusului: fenomen natural vs.
fenomen artificial
Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri,
efectul rețelelor 5G
Frecvența informării cu privire la vaccinarea

anti-COVID19
Sursele de informare cu privire la vaccinarea

anti-COVID19
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Capitolul 3:Informarea/Dezinformarea cu privire la vaccinare

Cunoașterea unor informații esențiale despre vaccinuri/vaccinare 

Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare

Percepția publică referitoare la posibilele reacții adverse

Expunerea la dezinformări și știri false

Sursa coronavirusului: fenomen natural vs. fenomen artificial

Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul rețelelor 5G

Frecvența informării cu privire la vaccinarea anti-COVID19

Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-COVID19
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare

În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% total eșantion)

Vaccinarea anti-COVID-19 NU este obligatorie

90.6%

9.3%

0.1%

Știam acest lucru Nu știam acest lucru Nu stiu / Nu raspund
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile

90.6% 92% 89% 90% 88%
91% 93%

80%

91%
95% 93%

87% 89% 87%
95%

92% 92% 91% 89%
93%

89% 87% 89% 88% 90%
95% 93% 90% 91%

88% 86% 89%
94% 96%
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În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Stiam acest lucru)

Vaccinarea anti-COVID-19 NU este obligatorie



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile
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În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Nu stiam acest lucru)

Vaccinarea anti-COVID-19 NU este obligatorie
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare

În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% total eșantion)

Vaccinarea anti-COVID este gratuită

88.4%

11.3%

0.3%

Știam acest lucru Nu știam acest lucru Nu stiu / Nu raspund
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile
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În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Stiam acest lucru)
Vaccinarea anti-COVID este gratuită
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile

11.3% 12%
10%

24%

12%
9%

5%

19%

11%

6% 6%

22%

11%
8% 7% 9% 10%

7%

15%
17%

9%
11% 11% 11% 9% 10% 10%

13%

8%

24%

11%
8% 8% 7%

5%
9%

T
o

ta
l

B
a

rb
a

t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e

n
tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Nu stiam acest lucru)
Vaccinarea anti-COVID este gratuită
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare

În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% total eșantion)
Copiii sub 16 ani nu vor fi vaccinați anti-COVID-19

73.0%

26.8%

0.2%

Știam acest lucru Nu știam acest lucru Nu stiu / Nu raspund



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile
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În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Stiam acest lucru)

Copiii sub 16 ani nu vor fi vaccinați anti-COVID-19
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Cunoașterea unor informații esențiale despre 
vaccinuri/vaccinare - Profile
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În ce măsură aveți cunoștințe despre următoarele informații? (% Nu stiam acest lucru)

Copiii sub 16 ani nu vor fi vaccinați anti-COVID-19
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Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare

În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% total eșantion)

34.8%
32.6%

11.5%
9.1%

5.5% 6.4%

Ştiri şi informaţii false care
apar în presă

Slaba informare a publicului
din surse oficiale

Calitatea slabă a vaccinurilor 
și medicamentelor de pe 

piața românească

Mediatizarea unor persoane
cu opinii ostile vaccinării

Influența unor persoane din 
grupul de prieteni

Nu stiu / nu raspund
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Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare - Profile
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În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% Ştiri şi informaţii false care apar în presă)
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Percepția cauzelor fenomentului anti-vaccinare - Profile
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În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% Mediatizarea unor persoane cu opinii ostile vaccinării)
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Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare - Profile
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În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% Slaba informare a publicului din surse oficiale)
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Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare - Profile
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În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% Influența unor persoane din grupul de prieteni)
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Percepția cauzelor fenomenului anti-vaccinare - Profile
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În ultimii ani, a apărut și în România un curent de opinie sceptic cu privire la vaccinare. Care credeţi că este cauza 
principală a acestui fenomen? (% Calitatea slabă a vaccinurilor și medicamentelor de pe piața românească)



TITLU RAPORTwww.strategicthinking.ro

Percepția publică referitoare la posibilele reacții 
adverse

Din punctul dvs. de vedere reacțiile adverse pe care le-au suferit unii pacienți la vaccinare sunt cauzate de vaccinare, sau 
se leagă şi de alte probleme de sănătate? (% total eșantion)

18.3%

72.3%

9.4%

Sunt cauzate de vaccinare Se leagă de alte probleme de sănătate (fără legătură
cu vaccinarea)

Nu stiu / nu raspund
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Percepția publică referitoare la posibilele reacții 
adverse - Profile
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Din punctul dvs. de vedere reacțiile adverse pe care le-au suferit unii pacienți la vaccinare sunt cauzate de 
vaccinare, sau se leagă şi de alte probleme de sănătate? (% Sunt cauzate de vaccinare)
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Percepția publică referitoare la posibilele reacții 
adverse - Profile
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Din punctul dvs. de vedere reacțiile adverse pe care le-au suferit unii pacienți la vaccinare sunt cauzate de 
vaccinare, sau se leagă şi de alte probleme de sănătate? (% Se leagă de alte probleme de sănătate , fără legătură 
cu vaccinarea)
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Expunerea la dezinformări și știri false

Pe o scală de la 1 la 10 în care 1 însemnă deloc, iar 10 înseamnă foarte mult, în ce măsură credeți că în ultimul an ați fost 
expus la știri false cu privire la epidemia de coronavirus? (% total eșantion)

5.6%

2.7%
4.1%

3.3%

15.6%

7.5%

11.9%

15.3%

5.7%

23.5%

4.9%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Nu stiu / nu pot
aprecia
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Expunerea la dezinformări și știri false - Profile
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Pe o scală de la 1 la 10 în care 1 însemnă deloc, iar 10 înseamnă foarte mult, în ce măsură credeți că în ultimul an 
ați fost expus la știri false cu privire la epidemia de coronavirus? (% nota 10)
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Sursa coronavirusului: fenomen natural vs. fenomen 
artificial

Cu care din următoarele afirmații sunteți mai degrabă de acord? (% total eșantion)

23.9%

66.9%

9.2%

Coronavirusul a aparut natural, nu a fost creat artificial în
laborator

Coronavirusul a fost creat artificial, în laborator Nu stiu / nu raspund
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Sursa coronavirusului: fenomen natural vs. fenomen 
artificial - Profile
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Cu care din următoarele afirmații sunteți mai degrabă de acord? (% acord)
Coronavirusul a aparut natural, nu a fost creat artificial în laborator
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Sursa coronavirusului: fenomen natural vs. fenomen 
artificial - Profile
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Cu care din următoarele afirmații sunteți mai degrabă de acord? (% dezacord)
Coronavirusul a fost creat artificial, în laborator
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G

Vă rog să îmi spuneți dacă sunteți de acord cu urmatoarele afirmații : (% total eșantion)
Coronavirusul a fost produs și răspândit intenționat pentru a se pregăti inocularea populației cu cipuri prin vaccinare

35.7%

57.8%

6.4%

Acord Dezacord Nu stiu / nu raspund
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G - Profile
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Vă rog să îmi spuneți dacă sunteți de acord cu urmatoarele afirmații :(% accord)
Coronavirusul a fost produs și răspândit intenționat pentru a se pregăti inocularea populației cu cipuri prin vaccinare
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G - Profile
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In masura sunteti deacord cu urmatoarele afirmatii : (% dezacord)
Coronavirusul a fost produs și răspândit intenționat pentru a se pregăti inocularea populației cu cipuri prin
vaccinare
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G

Vă rog să îmi spuneți dacă sunteți de acord cu urmatoarele afirmații :(% total eșantion)
Simptomele de cronavirus sunt legate de radiațiile rețelelor de telefonie mobilă de tip 5G

14.4%

73.4%

12.2%

Acord Dezacord Nu stiu / nu raspund
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G - Profile
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Vă rog să îmi spuneți dacă sunteți de acord cu urmatoarele afirmații : (% acord)
Simptomele de cronavirus sunt legate de radiațiile rețelelor de telefonie mobilă de tip 5G
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Teorii ale conspirației: implantarea de cipuri, efectul 
rețelelor 5G - Profile
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Vă rog să îmi spuneți dacă sunteți de acord cu urmatoarele afirmații :(% dezacord)
Simptomele de cronavirus sunt legate de radiațiile rețelelor de telefonie mobilă de tip 5G
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19

Cât de des ați urmărit în ultima perioadă știri legate de campania de vaccinare anti-COVID19? (% total eșantion)

49.7%

18.5%

24.7%

6.9%

0.3%

Zilnic O dată la câteva zile o dată pe săpătămână sau mai rar Niciodată Nu stiu / nu raspund
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile
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Cât de des ați urmărit în ultima perioadă știri legate de campania de vaccinare anti-COVID19? (% zilnic)
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile
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Cât de des ați urmărit în ultima perioadă știri legate de campania de vaccinare anti-COVID19? (% O dată la câteva zile )
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile
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Cât de des ați urmărit în ultima perioadă știri legate de campania de vaccinare anti-COVID19? (% o dată pe 
săpătămână sau mai rar)
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19

De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% total eșantion)

72.4%

24.3% 24.1% 23.6%

12.4% 11.3% 9.2% 7.6%
2.9%

Programe TV Rețele socialePagini de internet oficiale ale unor instituții naționale sau internaționaleDin discuții cu familia, cunoscuții, vecinii, colegiiDe la medicul de familie Radio Ziare tipărite și onlineAm citit studii, rapoarte științificeNS/NR
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile

72.4% 71%
73%

48%

61%

80%

92%

75% 75%

59%

90%

62%

74%

60%
58%

73%

69% 69%

76% 74% 74%

80%

76%

66%
62%

71% 72%

65%

83%

69%

76%
79%

82%

55%

64%
67%

T
o

ta
l

B
a
rb

a
t

F
e

m
e

ie

1
8
-2

9

3
0
-4

4

4
5
-5

9

6
0
+

P
rim

a
ra

M
e

d
ie

S
u

p
e
rio

a
ra

In
a
c

tiv
i p

a
s

iv
i

In
a
c

tiv
i p

o
te

n
tia

l a
c

tiv
i

G
u

le
re

 a
lb

a
s
tre

G
u

le
re

 g
ri

G
u

le
re

 a
lb

e

 B
u

c
u

re
s

ti

 U
rb

a
n

, p
e

s
te

 9
0
 m

ii lo
c

 U
rb

a
n

, s
u

b
 9

0
 m

ii lo
c

 R
u

ra
l

N
o

rd
 E

s
t

S
u

d
 E

s
t

S
u

d
 M

u
n

te
n

ia

S
u

d
 V

e
s

t O
lte

n
ia

V
e

s
t

N
o

rd
 V

e
s
t

C
e
n

tru

B
u

c
u

re
s

ti Ilfo
v

.

D
a

N
u

F
a

ra
 v

e
n

it

S
u

b
 1

0
0

0
 le

i

1
0
0

1
-2

0
0

0
 le

i

2
0
0

1
-3

0
0

0
 le

i

P
e

s
te

 3
0
0

0
 le

i

L
a

 s
ta

t

L
a

 p
riv

a
t

VenitEducatie Ocupatie Regiune

FB / Tw / 

Instagram / 

TikTok
Tip localitateSex Varsta Sector

De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% Programe TV)
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile
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De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% Ziare tipărite și 
online)
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Sursele de informare cu privire la vaccinarea anti-
COVID19 - Profile
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De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% Rețele 
sociale - Facebook, Instagram, Twitter, Tik-Tok)
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De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% Radio) 
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De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% medicul de familie) 
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De unde v-ați informați cel mai mult în ultimele săptămâni cu privire la vaccinarea anti-COVID19? (% discutii
familia sau cunoscuti) 
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